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平成 29年５月定例教育委員会会議録

⒈５月定例教育委員会会議

[1]期 日 平成 29年５月 29 日（月）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前９時 53分から午前 11 時 19 分まで

[4]出席委員 橋口玄郎委員長、池野康己委員長職務代理者

杉尾優子委員、連尺野智子委員、竹之下悟教育長

[5]参 与 中武教育政策課長、蓑方社会教育課長、

藤代スポーツ振興課長、田中教育政策課課長補佐、

鬼塚教育政策課課長補佐、山本教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ４月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ５月行政報告について

第３ 議 案 第 ４ 号 西都市営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正要

求について

議 案 第 ５ 号 西都市社会教育委員の委嘱について

議 案 第 ６ 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について

議 案 第 ７ 号 西都市市立図書館協議会委員の任命について

議 案 第 ８ 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について

議 案 第 ９ 号 平成２９年度補正予算要求について

第４ そ の 他 ①前回の定例教育委員会での懸案事項等について

②その他の報告事項

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

委 員 長 ただ今より、５月定例教育委員会を開催いたします。

委 員 長 はじめに、４月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容についてご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、会議録を承認することといたします。

委 員 長 つづいて、５月の行政報告をお願いします。

教 育 長 ５月の行政報告について、概要を報告いたします。
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（主要なもの）

・臨時市議会

・庁議

・第１回市教科等研究会

・学校経営ビジョン教育長ヒアリング

・西都市・西米良村学校保健会総会

・児湯地方教育委員会連絡協議会総会

・西都市教育研究センター委嘱状交付式及び第１回研究会

・第 69回全国都市教育長協議会定期総会

・学校給食会理事会

・人権教育推進懇話会

・コンプライアンス校長研修会

・重点支援校訪問

・ライナー・キュッヒル魅惑のウインナ・ワルツ

・西都市子ども会育成連絡協議会総会

・第１回西都市青少年指導委員会

・西都市 PTA 協議会総会

・西都市美術協会総会

・西都市スポーツ少年団入団式・夏季大会

・西都市スポーツランド推進協議会定期総会

・みやざき県民総合スポーツ祭西都市選手団結団式

・第 15回西都市陸上記録会

（臨時市議会について）

井上司議員に替わりまして、新たに河野方州新議長が選出をされました。

あわせて、特別委員会が２つ継続して設置されたところであります。

（庁議について）

２件協議をいたしました。一つは台湾羅東鎮との相互交流協定の内容に

ついて、もう１件は新庁舎の建設計画について、この二つの付議事項につ

いて協議をしたところであります。

（第１回市教科等研究会式について）

教科等の研究会は、毎年合同でスタートをしております。午後を１部と

２部の二つに分けてやっておりますが、今年はその１部と２部との間に学

力向上の取組に関する講話を連携大学であります宮崎大学の竹内准教授か

ら頂くような日程としたところです。

（学校経営ビジョン教育長ヒアリングについて）

12 日から 16 日まで３回に分けて行いました。それぞれの校長が作成し

た学校経営ビジョンシートに基づく、個人面談方式です。市の教育方針に

正対しての重点目標の精選、明確化をお願いしておりましたが、いずれの

学校もそのことをしっかりと踏まえつつ、それぞれの学校独自の地域課題、
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さらには校長独自の個性もしっかりと反映したものとなっており、24 日の

校長会でもそのことへのお礼等をお伝えしたところでありました。具体的

には、市の方針というのは３つほどお願いしたんですけれども、一つ目は

あたりまえのこと３か条の確実な定着、二つ目は見える学力を意識した日

常授業の改善、三つ目は実効性のある職員研修であります。また、評価制

度の改正によりまして、１次評価者に課長と田中補佐を考えておりますの

で、同席をしてもらっております。

（西都市・西米良村学校保健会総会について）

今年で 60年目を迎える歴史ある学校保健会であります。今年の大会は、

８月８日を予定しております。教育委員さん方にも案内をすることになり

ますが、給食部会の発表と、一昨年に続き、弁当の日推進者の竹下和男氏

においでいただいて、「弁当の日」が学力を育てるというテーマでお願いを

する予定であります。

（児湯地方教育委員会連絡協議会総会について）

都農町が本年まで事務局ということになります。すべて原案承認であり

ましたが、研修が２回あります。そのうちの１回については、夏場の戸外

は大変との配慮から、講演会形式でとか、研修場所として西都市も候補地

との話もでております。またいずれ具体的になっていくものだろうと考え

ます。

（西都市教育研究センター委嘱状交付式及び第１回研究会について）

４月の議案として承認いただいた 12 人の先生方に委嘱状の交付を行い

ました。今年度は研究員のニーズに応じた講座や日常授業の改善につなが

る個人研修を計画的に行いながら、研究員等の資質向上、また学校への学

びの成果の確実な還元を図るために取組内容を大きくリニューアルしてい

るところであります。

（第 69回全国都市教育長協議会定期総会について）

文科省からは教育施策の動向としての講話がありました。11項目の多岐

にわたるものではありましたけれども、学習指導要領の改訂についてのこ

とや学校の業務改善のこと、さらには次世代の学校指導体制についての説

明などがありました。「チーム学校」についての在り方がいろいろ求められ

ておりますが、本市もコミュニティスクールの導入を視野に入れておりま

すので、最新の情報を学ぶ良い機会でありました。また、分科会で生涯学

習部会に参加したところですが、人口減少の時代に社会教育に求められる

役割とか、家庭教育支援の推進についての協議をしたところであります。

（学校給食会理事会について）

平成 28 年度の決算が確定したことによる承認と児童生徒数の確定によ

る本年度の補正予算の承認をいただきました。以前にもお伝えしましたけ

れども、ここ３年間は給食費の滞納は全くないという状況であります。

（人権教育推進懇話会について）
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今年度は校長を対象とした児湯地区のブロックの会に参加しました。子

どもの人権感覚の育成に加えて、教職員の人権感覚の高揚も体罰等が減少

しない中で、喫緊の課題であるとの説明や指導がありました。

（コンプライアンス校長研修会について）

これは、市の主催として校長を対象として行ったところであります。教

育事務所の力も借りながら、私の方からは信頼される学校づくりのために

と題して講話を行ったところであります。

（重点支援校訪問について）

三財小・中学校の重点支援校訪問が始まります。本年度も重点支援校と

しての指定を行いました。子どもたちへの還元性の高い授業改善について

の取組を市教育委員会もきめ細かに支援をしていきますので事前の打ち合

わせ等も密に行っているところです。

（ライナー・キュッヒル魅惑のウインナ・ワルツについて）

宮崎国際音楽祭の一環として開催されたものであります。めったには聴

くことのできない高名な方々による音楽祭であるということで、知事夫妻

や市外からもたくさんお見えになって会場は満席状態であったと聞いてお

ります。

（西都市子ども会育成連絡協議会総会）

挨拶の中で、意図的、計画的、組織的、実践的な子ども会であり続けて

いることのすばらしさをお伝えしたところでありました。この総会の後は

地区別の育成者研修会が行われます。

（第１回西都市青少年指導委員会）

20 名の方一人ずつに委嘱状の交付を行いました。勤務時間に加えての夕

方時の巡回活動になるわけですが、おかげさまで青少年の非行等はここ数

年の中で激減してきておりますので、健全育成の立場からも大変有り難い

組織であります。

（西都市 PTA 協議会総会）

本年度の事業や役員改選がありました。挨拶の中で、新聞に社会面にト

ップで載った記事として、三財小・中学校の入学式で紙飛行機を飛ばして

子どもたちにエールを送ったという話、それから５月５日のこどもの日に

茶臼原地区のある家庭が８人の子どもが協力し合いながらすくすく育って

いるといううれしい記事がありましたので、紹介をして西都市としてもと

てもうれしいことだということで話をさせてもらったところです。

（西都市美術協会総会）

市主催の総合文化祭美術展とか、２月に社会教育課が総力を挙げて行う

市の生涯学習フェスティバル等でも様々にお世話になる美術協会でありま

すが、今年も力をお借りしますというようなお願いをさせていただいたと

ころでありました。

（西都市スポーツ少年団入団式・夏季大会）
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⒌議 案

９種目 33団体の入団式が元気に行われたところであります。その後は各

種目に分かれての夏季大会が行われております。

（西都市スポーツランド推進協議会定期総会）

平成 28 年度の事業決算の承認、さらには平成 29 年度の計画や予算が承

認されたところでありましたが、その他の質問・意見としまして、みやざ

き国体に向けて西都市として誘致に向けての動きがあるのかとか、野球キ

ャンプについては、ヤクルト２軍キャンプがここ何年か続いておりますが、

地域の活性化という観点から見ると、１軍のキャンプの誘致が改めて必要

ではないかという意見要望が出たところでありました。

（みやざき県民総合スポーツ祭西都市選手団結団式）

26 競技 703 名の選手団が６月の３日、４日に大会に参加するということ

になります。

（第 15回西都市陸上記録会）

これも 453 人という参加ですが、一人が 2種目まで参加できるので、延

べ 700 名を超える参加があり、大変天気の良い中で夕方まで行われたとこ

ろでありました。私は、競技開始前にありました優秀選手のトロフィー返

還から中学生の部まで見せてもらったところでした。

委 員 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第４号 西都市営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改

正要求についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第４号 西都市営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正要求

について、三納小学校職員住宅（１号、２号）及び三納中学校職員住宅（１

号）を廃止するため、所要の整備を行おうとするものです。

（資料により説明）

委 員 長 残っている教職員住宅の充足率とはどのくらいになっていますか。

教育政策課長 三納地区３棟を廃止しますと、残りが穂北地区に２棟、それから妻南地

区に１棟、銀鏡地区に 14 棟の合計 17 棟になります。銀鏡地区 14 棟のうち

４棟が空室になっているところでございます。

池 野 委 員 建物は解体されるということですが、その後の土地はどういったところ

が管理されるんですか

教育政策課長 一昨年が三財地区、去年が都於郡地区、今年が三納地区を解体していくと

いうことで計画的に解体を進めているところでございますが、三財地区、

都於郡地区もまだ次の利用が決まっておりません。三納地区もまだはっき

り決まっていない状況ではございますが、都於郡地区と三納地区について

は、地域づくり協議会にも相談をさせていただこうと考えておりまして、

実際に都於郡地区の地域づくり協議会には相談をさせていただいるところ

ではございますが、まだ結論は出ていないところでございます。



６

委 員 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

委 員 長 お諮りいたします。議案第４号 西都市営住宅の設置及び管理に関する

条例の一部改正要求について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第４号を承認いたします。

つづいて、議案第５号 西都市社会教育委員の委嘱についてを議題にい

たします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第５号 西都市社会教育委員の委嘱について、西都市社会教育委員

の任期満了に伴い、10 名の者を委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

委 員 長 役職とかが書いてありますが、こういう方たちが委嘱されるということ

ですか。

社会教育課長 こういう方たちにお願いをしているところです。

委 員 長 そういう肩書のない方が入ってくるということはまずないということで

考えていいわけですね。

社会教育課長 はい。今のところそういうかたちでお願いをしています。

委 員 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

委 員 長 お諮りいたします。議案第５号 西都市社会教育委員の委嘱について、

ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第５号を承認いたします。

つづいて、議案第６号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱についてを

議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第６号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について、西都市公民

館運営審議会委員の任期満了に伴い、10 名の者を委嘱しようとするもので

す。

（資料により説明）

委 員 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

委 員 長 お諮りいたします。議案第６号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて、ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第６号を承認いたします。

つづいて、議案第７号 西都市市立図書館協議会委員の任命についてを

議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第７号 西都市市立図書館協議会委員の任命について、西都市市立

図書館協議会委員の任期満了に伴い、８名を新たに任用しようとするもの
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です。

（資料により説明）

委 員 長 これも大体資料の右側に書いてあるような方を充てておるということで

すか。

社会教育課長 任期２年ごとに替わる人もいらっしゃるみたいですけれども、おおむね

こういう方をお願いしているということになっています。

委 員 長 これは例えば一番上の方、西都市教育研究会図書館教育部会部長であれ

ば、図書館教育部会に適当な方がいらっしゃいますかというのか、部長職

だから部長にストレートにお願いしますと言っているのかはどうなんです

か。

社会教育課長 部長職にお願いをするというかたちです。

委 員 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

委 員 長 お諮りいたします。議案第７号 西都市市立図書館協議会委員の任命に

ついて、ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第７号を承認いたします。

つづいて、議案第８号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第８号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について、西

都市歴史民俗資料館運営協議会委員に変更が生じたため、上記の者を前任

者の残任期間において新たに委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

委 員 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

委 員 長 お諮りいたします。議案第８号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員

の委嘱について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第８号を承認いたします。

つづいて、議案第９号 平成 29 年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第９号 平成 29 年度補正予算要求について、教育総務費など、総額

321,752 千円の増額補正を要求しようとするものです。

（資料により説明）

委 員 長 社会保険に入らないといけなくなったということで、みつばルームの先

生は行政の負担のほかに個人も負担をしますよね。

教育政策課長 個人と行政と折半してということになります。今回はみつばルームの３

人の指導員と社会教育総務費で共済費が上がっておりますが、社会教育指

導員も含めてということになります。こちらにつきましては、ご本人さん
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⒍そ の 他

[1] 前回の定例教育委員会での懸案事項等について

[2]その他の報告事項について

⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

平成 29年６月 30日（金） 午前 10時から

に確認をさせていただいております。こういう事情で社会保険に強制加入

になりますけど、自己負担分が出てきますが、続けていただけますかとい

うところで事前にご相談をさせていただいた結果、続けていただくという

ご意志を確認した上で今回計上させていただいております。

委 員 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

委 員 長 お諮りいたします。議案第９号 平成 29年度補正予算要求について、ご

異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第９号を承認いたします。

社会教育課長 （資料による説明）

教育政策課長 （資料による説明）

委 員 長 以上で本日の会議を終わります。


